EXAMEN DE MACROECONOMIA MEJORAMIENTO
Nombre: _________________________________________________________ Paralelo: ______
Lunes 10 de septiembre de 2012 
El examen consta de dos partes, en la primera usted encontrará preguntas de elección múltiple, deberá escoger solo una alternativa SIN justificar su respuesta, son 5 afirmaciones. En la segunda parte usted encontrará 2 problemas prácticos, deberá resolver todos los problemas presentados EN ORDEN, ES DECIR UNO EN CADA HOJA. DURACIÓN 100 MINUTOS. NO hay consultas, suponga todo lo que deba suponer para contestar las preguntas.

Sección I (50 minutos, 10 minutos por pregunta, cada minuto equivale a un punto)
1. La equivalencia Ricardiana afirma que:

a. El déficit fiscal siempre es cero.

b. Un mayor déficit fiscal financiado con deuda no impulsa gasto privado.

c. Los agentes económicos perciben como riqueza los bonos que le compran al estado.

d. El multiplicador del gasto público es mayor que uno.

e. Ninguna de las anteriores.

2. Suponga que el gobierno, con la finalidad de potenciar la industria nacional, disminuye los impuestos arancelarios, pero no aumenta ningún otro tipo de impuesto. Esto implicará que:

a. El saldo de cuenta corriente aumenta y el tipo de cambio se deprecia.

b. El saldo de cuenta corriente disminuye y el tipo de cambio se deprecia.

c. El saldo de cuenta corriente aumenta y el tipo de cambio se aprecia.

d. El saldo de cuenta corriente disminuye y el tipo de cambio se aprecia.

e. El saldo de cuenta corriente aumenta y el movimiento del tipo de cambio es ambiguo.

3. Un modelo para el consumo que pueda explicar los hechos observados en la realidad debe ser tal que:

a. El consumo esté en función de la renta corriente.

b. Las personas que tengan mayor renta ahorren más.

c. El aumento del consumo en un periodo sea menor o igual que el aumento de la renta en el mismo periodo.

d. Ninguna de las anteriores.

e. Todas las anteriores.

4. Si se produce un desplazamiento hacia arriba de la función de producción de la economía que implica un incremento en la riqueza y en la productividad marginal del trabajo, entonces:

a. El esfuerzo laboral aumentará si el efecto sustitución domina al efecto riqueza.
b. El consumo se incrementará.
c. La producción se incrementará.
d. Todas las anteriores.
e. Ninguna de las anteriores.

5. Según el modelo de crecimiento de Solow, un incremento en la tasa de ahorro de la economía implicará:
a. Un mayor nivel de capital de estado estacionario, una mayor producción y un menor consumo de estado estacionario.

b. Un mayor nivel de capital de estado estacionario, una mayor producción y un menor consumo de estado estacionario.
c. Un mayor nivel de capital de estado estacionario, una mayor producción y un consumo de estado estacionario igual al de la situación original.
d. No hay información suficiente para responder esta pregunta.

Ejercicios (50 minutos – puntos)
1. (30 puntos) Inversión 
Considere una economía que está poblada por un solo individuo en cada periodo (Juanita) y que tendrá una hija en el siguiente periodo (que también se llamará Juanita). Juanita se preocupa por la cantidad que consumirá en el presente periodo y por la cantidad de capital que le heredará a su hija. La función de utilidad es:
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donde A > 1 es un parámetro. Juanita usa el capital que le deja su madre para producir consumo ct e inversión it, de acuerdo a la restricción:
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y la producción está dada por: 
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. Donde B > 0 es un parámetro y ( t es una perturbación aleatoria sobre la función de producción. Juanita conoce ( t cuando nace, por lo tanto, para ella es solo una constante y no es variable de decisión. El capital que hereda Juanita de su madre está determinado por:
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donde (, la tasa de depreciación, es un número entre cero y uno.

a. (3 minutos)  Plantee el problema que resuelve Juanita.

b. (7 minutos) Compute la decisión óptima de inversión de Juanita en función de los parámetros, kt y (t. Pista: Reemplace la restricción presupuestaria y la ley de movimiento del capital en la función de utilidad.

c. (7 minutos) Compute la decisión óptima de consumo de Juanita en función de los parámetros, kt y ( t. Pista: Reemplace la solución del literal anterior en la restricción presupuestaria.

d. (5 minutos) Suponga que se produce una perturbación positiva de una unidad en ( t. ¿Cuánto cambiaría la inversión? Pista: Derive.

e. (5 minutos) Suponga que se produce una perturbación positiva de una unidad en ( t. ¿Cuánto cambiaría el consumo?

f. (3 puntos) ¿Quién resulta más volátil ante la perturbación?

2. (20 puntos) Modelo de Solow
Suponga una economía que tiene una función de producción dada por:
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No existe crecimiento tecnológico ni crecimiento poblacional pero sí depreciación que tiene una tasa de 5% por periodo. Asuma además que la economía ahorra un 20% de la producción en cada periodo.

a. (2 puntos) ¿Esta función de producción tiene retornos constantes a escala? Explique.

b. (9 puntos) Suponga que la población es igual a 10000 personas. Encuentre los niveles de estado estacionario del capital, la producción y el consumo.

c. (9 puntos) Determine cuáles son la tasa de ahorro, el nivel de capital y el consumo de la regla de oro.

“Como estudiante de la FEN me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar”            
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